

БОРЬБА

Орган Сеченовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Горьковской области

№ 49
(2788)

Четверг, 6 декабря 1945 г.

Год изд. 14-й
Цена № 15 коп.

Да здравствует Советская Конституция!

5 декабря мы отмечали День Стalinской Конституции. Этот праздник пришел в условиях мира, завоеванного в результате победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В небывалой четырехлетней войне Стalinская Конституция была нашим знаменем. В ней записано то, что советские люди защищали, не щадя ни сил, ни жизни. Социалистический строй, подлинно народная советская власть, действительное равенство всех людей независимо от их расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, наши великие демократические права и свободы — вот во имя чего совершили беспримерные подвиги воины Красной Армии, труженики тыла!

Мы разгромили фашистских агрессоров благодаря тому, что «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян», как гласит статья 1 я нашей Конституции. У нас осуществлена социалистическая собственность на землю, леса, фабрики, заводы и прочие орудия и средства производства, ликвидирована эксплуатация и эксплуататорские классы, ликвидирована пытка большинства и роскошь меньшинства, ликвидирована безработица, труд является обязанностью и долгом части каждого работоспособного гражданина по формуле: «кто не работает, тот не ест».

Социалистический строй придал нашему государству непреоборимую силу, обеспечил нашу военную, экономическую и идеологическую победу над врагом. Только социалистическая система хозяйства могла обеспечить нарастание наших сил в ходе войны, только социалистическая система хозяйства обеспечит быстрое восстановление и дальнейшее развитие всего народного хозяйства страны.

Конституция СССР исходит из того, что советское общество состоит из двух дружественных друг другу классов — рабочих и крестьян, что у власти стоят именно трудящиеся классы. «Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О переименовании районного центра Теплостанского района Горьковской области — селения Теплый Стан в селение Сеченово и Теплостанского р-на в Сеченовский район

Удовлетворить ходатайство исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся о переименовании района центра Теплостанского района — селения Теплый Стан, где родился великий русский физиолог Иван Михайлович Сеченов, в селение Сеченово и Теплостанского района в Сеченовский район.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 24 ноября 1945 года.

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза по Горьковской области*)

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 г. «Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей», исполнкомом Горьковского областного

Совета депутатов трудящихся утвердил Окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии по Горьковской области в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудящихся:

V. По Сергачскому избирательному округу № 139

Председатель окружной избирательной комиссии Удачин Алексей Григорьевич — от рабочих и служащих ст. Сергач Казанской ж. дороги.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Хасянов Хусаин Хасянович — от колхозников колхоза им. М. Горького Кр. Октябрьского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии Быков Михаил Васильевич — от комсомольской организации Сергачского района.

Члены окружной избирательной комиссии:
Максутов Мансур Сибагутлович — от рабочих и служащих Петракинской МТС Петракинского района.

Чекулаев Николай Григорьевич — от колхозников колхоза «Ударник» Салганско-Кулакинского района.

Щиляева Елизавета Федоровна — от коммунистической организации Пильненского района.

Шарова Елизавета Дмитриевна — от профессионального союза учителей начальных и средних школ Пильненского района.

Тугарева Вера Ефимовна — от рабочих и служащих Верхне-Галызинского совхоза Талызинского района.

Худаева Надежда Андреевна — от коллектива работников Тепло-Станской МТС.

Будаков Парфений Иванович — от рабочих, служащих и специалистов конезавода № 22 Гагинского района.

Бокова Агриппина Павловна — от колхозников колхоза «Красная Звезда» Гагинского района.

*) Печатается только по Сергачскому избирательному округу.

Организуем социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

Встретим День выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля 1946 г. образцовой подготовкой к весеннему севу

Разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию, обеспечив безопасность своих граждан на западе и на востоке, советский народ вернулся к мирному созидательному труду. После четырех лет работы для удовлетворения нужд фронта советские люди с огромным воодушевлением взялись за решение коренной задачи настоящего периода по подъему народного хозяйства, чтобы «в несколько лет значительно превзойти дооцененный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения» (Молотов).

Мы успешно завершили сельскохозяйственный год, убрали с поля весь урожай, подготовили скоту сытую и теплую зимовку, распределим доходы по трудодням и развертываем подготовку к весеннему севу 1946 года. Как и в военные годы, колхоз и колхозники с честью выполняют свой долг перед Родиной: после завершения хлебопоставок сдали сверх плана 666 пудов зерна, выполнили финансовые обязательства, много животноводческой продукции сдали авансом в счет 1946 года.

За победу в социалистическом соревновании за высокий урожай наш колхоз удостоился высокой награды: ему вручено переходящее Красное Знамя Облисполкома.

Мы хорошо понимаем, что дальний 10 февраля 1946 года вывезти на поля не менее 1 700 возов навоза, выполнить план заготовки золы в количестве 60 центнеров, птичьего помета 40 цент. и фекалия 100 цент.

4. Провести снегозадержание на площади 420 га.

5. Содержать лошадей в хорошей и средней упитанности. Дополнительно приучить к работе 4 бычков-кастратов.

6. Организовать агротехучебу, охватить ее всех земельных, севцов, пахарей, бороновальщиков. Занятия агрокружков проводить два раза в месяц.

Мы уже приступили к выполнению своих обязательств — вывозим навоз на поля, готовим упряжь для крупного рогатого скота и т. п. Мы призываем всех колхозников и колхозниц района, работников МТС и совхоза вслушаться в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Ознаменуем День выборов — 10 февраля 1946 года новыми производственными достижениями, подготовимся во всеоружии встретить и преодолеть трудности предстоящей весны, создадим все условия для успешного проведения весеннего сева и дальнейшего повышения урожайности.

(Обсужден и принято в колхозе «Первые шаги», Рогожинского сельсовета-

По Советскому Союзу

**) В честь дня Стalinской Конституции колхозы Кабардинской АССР организовали сдачу хлеба сверх плана. Колхозы Прохладненского района вывезли на заготовительные пункты 40 тысяч пудов зерна.

Сообщения об организации красных обозов с хлебом в честь дня Стalinской Конституции поступают также с Украины и других советских республик.

**) Знатный шахтер Донбасса Лука Тихонович Голоколосов установил новый выдающийся производственный рекорд. Получив задание подготовить новую лаву на шахте № 28 треста «Фрунзе-уголь», он произвел нарезку лавы в два дня, тогда как по норме на это полагалось полтора месяца.

**) Началось строительство автомобильной дороги с каменным покрытием Вологда — Ярославль, протяженением в 205 километров. В строительстве участвуют колхозники.

**) Прошло три года с тех пор, как от Ельшанского газового месторождения был проведен первый газопровод в Саратов. Теперь на газовое отопление переведены почти все предприятия, электростанции, театры, кино, больницы и другие учреждения города. Всего за три года Саратов использовал 900 миллионов кубометров газа. Это позволило сэкономить для страны громадное количество угля.

**) По заданию Управления по делам архитектуры при Совнаркоме РСФСР, коллектив специалистов под руководством архитектора Зубкина приступил

к составлению альбома типовых проектов производственных и хозяйственных построек сельскохозяйственных артелей. В альбом включаются примерные схемы производственных центров колхозов и до 100 типовых проектов всех основных видов сельскохозяйственных построек.

Каждый проект снабжен перечнем количества требуемых строительных материалов и необходимой рабочей силы.

**) 16 новых больниц открываются в сельских районах Азербайджанской ССР. Кроме того, в селах и деревнях республики организуются 50 фельдшерско-акушерских пунктов, 20 детских и женских консультаций, 6 санитарно-эпидемических станций. (АСС).

Политической агитацией
охватываем всех
избирателей

Включившись в подготовку к выборам в Верховный Совет ССР, агитколлектив Каучуксовхоза поставил перед собой задачу — охватить живым большевистским словом каждого избирателя, разъяснить ему «Положение о выборах» и Стalinскую Конституцию, рассказать о преимуществах советской избирательной системы перед избирательной системой других стран. С агитаторами регулярно проводим семинары после чего агитаторы идут к избирателям.

Наши агитаторы проводят не только групповые беседы, но и заглядывают в квартиры рабочих совхоза, за последнее время проведено 32 индивидуальных беседы. Бывая здесь, они в своих беседах одновременно выясняют бытовые нужды рабочих и помогают им устранить. Так, агитатор тов. Салов узнал, что квартиры Кузнецовых и Бухаткиных требуют утепления. Вскоре это было сделано. Такая постановка бесед делает агитацию еще более доходчивой.

Особое внимание партийная организация уделяет политической работе с молодыми избирателями. Кроме «Положения о выборах» и Конституции ССР, мы разъясняем молодежи технику голосования, что уже знакомо избирателям, принимавшим участие в прошлых выборах. Молодежь проявляет живой интерес и задает много вопросов о том, кому выдвигаются кандидаты в депутаты Верховного Совета ССР, кто может быть избран депутатом и т. п. На все вопросы даются исчерпывающие ответы.

Наиболее подготовленная молодежь сама ведет агитационную работу. Мы привлекаем молодежь к участию в художественной самодеятельности. Наметали провести ряд специальных вечеров молодых избирателей. Ни днях устраиваем встречу молодых избирателей с демобилизованным фронтовиком агитатором полковником Полтевым.

Е. Тюрина,
секретарь парторганизации
Каучуксовхоза.

Международный обзор

Процесс над главными немецкими военными преступниками занимает центральное место на страницах иностранных газет. Каждый день перед всем миром раскрывается содержание секретных документов гитлеровского правительства и германского командования, содержание материалов, изображающих людей, сидящих на скамье подсудимых.

Провалились попытки Геринга, Кейтеля, Риббентропа и других изобразить себя простыми исполнителями распоряжений Гитлера и законов гитлеровского государства. Суду предъявлены документы, которые составились и исполнялись при непосредственном участии этой группы фашистских главарей.

ВЕЛИКИЕ ПРАВА
СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

ГРАЖДАНЕ ССР ИМЕЮТ ПРАВО НА ТРУД, ТО ЕСТЬ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ГАРАНТИРОВАННОЙ РАБОТЫ С ОПЛАТОЙ ТРУДА В СООТВЕТСТВИИ С ЕГО КОЛИЧЕСТВОМ И КАЧЕСТВОМ.

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы.

(Статья 116-я Конституции ССР).

ТОЛЬКО У НАС

Труд в нашей стране является делом чести каждого гражданина. У нас не может быть и речи о безработице, которая в капиталистических странах сейчас ширится и разрастается.

Колхозники артели «Первые шаги» широко используют великие права, предоставленные Сталинской Конституцией. Каждый член артели выработал за 1945 год в среднем по 230 трудодней. На каждый трудодень он получает свыше 2 с половиной килограммов зерна, да картофель и другие продукты. Все девять звеньев за перевыполнение планов по урожайности получают дополнительную оплату зерном.

Демобилизованные воины Красной Армии, возвращавшиеся в колхоз, получают помощь от колхоза — по четыре пуда хлеба и мед. Затем они сами активно включаются в общий труд. Тов. И. П. Аleshin, П. М. Чаромов, В. И. Киселев и другие уже трудятся наравне со всеми. Большую помощь и соответствующую работу получили в колхозе инвалиды Отечественной войны.

Как радостного праздника, ждут колхозники для выборов в Верховный Совет ССР. Они уверены, что большевистская партия в своем с беспартийными одержит на выборах полную победу, а это будет означать подъем народного хозяйства и улучшение жизни советского народа.

П. Ключков,
счетовод колхоза «Первые шаги»,
инвалид Отечественной войны.

ЖЕНЩИНЕ В ССР ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ РАВНЫЕ ПРАВА С МУЖЧИНОЙ ВО ВСЕХ ОБЛАСТИХ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ, КУЛЬТУРНОЙ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ.*

Возможность осуществления этих прав женщине обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образования, государственной заботой о матери и ребенке, предоставлением женщине при беременности отпуска с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.

(Статья 122-я Конституции ССР).

ГРАЖДАНЕ ССР ИМЕЮТ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ.

Это право обеспечивается всеобщим обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляемому большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машинотракторных станциях, и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся.

(Статья 121-я Конституции ССР).

СПЛУШНАЯ ГРАМОТНОСТЬ

В деревоэлектрическом прошлом селе Рогожка было темным, культурно отсталым селом. Имеющаяся тогда двухклассная начальная школа выпускала очень небольшое количество людей, обладающих начальными навыками чтения, письма и счета. Но все село был один человек — Леденков Р. Д., получивший двухклассное учительское образование. Подавляющее большинство населения оставалось совершенно неграмотным.

Сейчас в Рогожке нет ни одного неграмотного человека. В селе работает неполная средняя школа, укомплектованная квалифицированными учительскими кадрами. За годы советской власти выросла своя интеллигенция. Многие из граждан села имеют среднее образование и работают учительями, в госучреждениях и колхозе, например: Повикова Г. Я., Пронина М. А. и др. Новиков И. Я. и Щербаков И. П. получили высшее образование. Многие отличились на фронтах Отечественной войны и стали офицерами-орденоносцами — лейтенанты: Здобников М. Д. и Пронин Ф. А., полковник Лосиков Н. С., награжденный Орденом Ленина за бои с белофинами и имеющий награды за выполнение заданий командования в Отечественной войне.

Благодаря советской власти и коммунистической партии, благодаря Стalinской Конституции, преобразовалась сельская деревня и идет по пути дальнейшего культурного развития. Е. Павлова.

Рейд проверки зимнего содержания скота

Чистота и порядок
на фермах

На фермах колхоза «Прогресс» сразу бросается в глаза безупречная чистота и порядок. На многочисленных дворах работают заботливые люди. Чистый упитанный скот размещен в теплых и светлых помещениях. Особенность хорошо в телятнице, там не хуже, чем в любом жилом доме. Скот сохранен, поголовье растет из года в год. Колхоз выполнил государственный план развития животноводства и рассчитался с государством по всем видам продуктов. Большую заботу о животноводстве проявляют председатель колхоза тов. А. И. Гостев и зав.фермами тов. Синицын.

Колхозники заготовили много разнообразных кормов. Двухмесячный запас сена и соломы создан близ ферм. Корма учтены и расходуются по весу. Устроены котлы, в которых корма приготовляются. На животноводческих фермах колхоза «Прогресс» созданы все условия для сохранения и увеличения поголовья скота.

М. Щербаков.

Кто починил
в падеже

Заботливые руководители колхозов давно обеспечивают скоту сытую и теплую зимовку. В колхозе им. Фрунзе, где председатель тов. И. П. Митрофанов, скот находится в хорошо утепленных помещениях. Кроме грубых, расходуемых по нормам, кормов, лошадям и дойным коровам корма не缺. В стойлах сухо, тепло, светло.

Иная картина в соседнем колхозе «Буденновец» (председатель тов. М. П. Викулов). В свинарнике грязь, на скотном дворе наезд не выбирается годами, коровы тонут по колени. Конный двор не утенен. Стены, двери и крыша худые, потолочные люки раскрыты, ветер, мороз и снег имеют сюда свободный доступ. Здесь нельзя и думать о месаве, поэтому пшеничный колос, солома и сено задаются сухими, винавалкой, без нормы и учета. Лошади искаугают.

Заделать щели в стенах и воротах, устроить крышу, сделать тамбуры и тот же двор будет значительно теплее. Почему же до сих пор этого не сделано? Может быть, не хватает средств, рабочих рук? Нет, налицо и то, и другое. Все заключается в халатности и преступной беззаботности руководителей. Только этим можно объяснить что до сих пор нет правил внутреннего распорядка на ферме, что в избушке конюхов непролазная грязь, а телята и кони начали падать.

Н. Агафонов.

Ответственный редактор
В. С. Подузов

* В школах района в текущем году обучается 4000 учащихся — на 878 человек больше прошлогоднего. Открыта одна новая школа.

♦ Год от года увеличиваются расходы государства на здравоохранение. Только на ремонт районной больницы в этом году затрачено 25.547 рублей. Вновь открывается фельдшерский пункт в совхозе «Каучук». Только в течение двух месяцев медицинские работники сделали 34.224 подворных обхода.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ В этом году семьям военнослужащих по району выплачено пособий и пенсий на сумму 1 миллион 857 тыс. 895 руб. выдано также 11 телок, около 500 поросят, 2.070 цент. продуктов питания. Огромировано 71 квартира, подвезено 322 км. дров и свыше 6 тыс. центн. соломы. На покупку обуви и одежды детям-сиротам выдано 5.765 руб. Организован детдом.

На суде полностью восстановлена картина подготовки гитлеровцев к нападению на Австрию, Чехословакию и Польшу.

Процесс должен будет продолжаться на всю оправдательную историю фашистского разбоя и покончить раз и навсегда с вожаками и рассадниками фашистской чумы.

В Белграде 29 ноября состоялось заседание обеих палат учредительного собрания, избранного всеобщим голосованием. Все присутствовавшие депутаты, выражая волю народа, приняли декларацию, провозглашающую Югославию федеративной народ-

ной республикой. Учредительное собрание заявило также, что король Петр II Карагеоргиевич и вся династия лишаются всех принадлежащих им и династии прав.

Королевская линия в Югославии была опорой реакционного режима в стране. Принц регент Павел, прямой агент Гитлера, предал страну немцам и тем самым вверг народ в страшную катастрофу. Пресмык принца Павла король Петр II, находящийся в эмиграции, опирался на реакционные круги старых придворцев, тормозивших освободительное движение в стране.

Демократическая печать всего мира констатирует, что это решение является свободным воле изъявлением масс.

В. Гришин.